
796

 گزینه‌ی »4« 27 .91

 گزینه‌ی »5« 27 .92

 گزینه‌ی »4« 27 .93

 گزینه‌ی »3« 27 .94

 گزینه‌ی »2« 27 .95

 گزینه‌ی »4« 27 .96

 گزینه‌ی »1« 27 .97

 گزینه‌ی »4« 27 .98

 گزینه‌ی »1« 27 .99

 گزینه‌ی »5« 28 .00

 گزینه‌ی »5« 28 .01

 گزینه‌ی »2« 28 .02

 گزینه‌ی »2« 28 .03

 گزینه‌ی »3« 28 .04

 گزینه‌ی »5« 28 .05

 گزینه‌ی »5« 28 .06

 گزینه‌ی »2« 28 .07

 گزینه‌ی »5« 28 .08

 گزینه‌ی »4« 28 .09

 گزینه‌ی »4« 28 .10

 گزینه‌ی »2« 28 .11

 گزینه‌ی »2« 28 .12

 گزینه‌ی »4« 28 .13

 گزینه‌ی »4« 28 .14

 گزینه‌ی »5« 28 .15

 گزینه‌ی »2« 28 .16

 گزینه‌ی »3« 28 .17

 گزینه‌ی »3« 28 .18

 گزینه‌ی »5« 28 .19

 گزینه‌ی »3« 28 .20

 گزینه‌ی »3« 28 .21

 گزینه‌ی »1« 28 .22

 گزینه‌ی »4« 28 .23

 گزینه‌ی »1« 28 .24

 گزینه‌ی »5« 28 .25

 گزینه‌ی »2« 28 .26

 گزینه‌ی »4« 28 .27

 گزینه‌ی »1« 28 .28

 گزینه‌ی »4« 28 .29

 گزینه‌ی »1« 28 .30

 گزینه‌ی »3« 28 .31

 گزینه‌ی »4« 28 .32

 گزینه‌ی »3« 28 .33

 گزینه‌ی »5« 28 .34

 گزینه‌ی »4« 28 .35

 گزینه‌ی »5« 28 .36

 گزینه‌ی »2« 28 .37

 گزینه‌ی »3« 28 .38

 گزینه‌ی »2« 28 .39

 گزینه‌ی »4« 28 .40

 گزینه‌ی »5« 28 .41

 گزینه‌ی »3« 28 .42

 گزینه‌ی »4« 28 .43

 گزینه‌ی »5« 28 .44

 گزینه‌ی »4« 28 .45

 گزینه‌ی »3« 28 .46

 گزینه‌ی »5« 28 .47

 گزینه‌ی »5« 28 .48

 گزینه‌ی »3« 28 .49

 گزینه‌ی »4« 28 .50

 گزینه‌ی »5« 28 .51

 گزینه‌ی »4« 28 .52

 گزینه‌ی »3« 28 .53

 گزینه‌ی »4« 28 .54

 گزینه‌ی »3« 28 .55

 گزینه‌ی »5« 28 .56

 گزینه‌ی »5« 28 .57

 گزینه‌ی »3« 28 .58

 گزینه‌ی »5« 28 .59

 گزینه‌ی »1« 28 .60

 گزینه‌ی »5« 28 .61

 گزینه‌ی »2« 28 .62

 گزینه‌ی »4« 28 .63

 گزینه‌ی »5« 28 .64

 گزینه‌ی »4« 28 .65

 گزینه‌ی »4« 28 .66

 گزینه‌ی »3« 28 .67

 گزینه‌ی »5« 28 .68

 گزینه‌ی »5« 28 .69

 گزینه‌ی »5« 28 .70

 گزینه‌ی »3« 28 .71

 گزینه‌ی »4« 28 .72

 گزینه‌ی »3« 28 .73

 گزینه‌ی »5« 28 .74

 گزینه‌ی »3« 28 .75

 گزینه‌ی »3« 28 .76

 گزینه‌ی »3« 28 .77

 گزینه‌ی »5« 28 .78

 گزینه‌ی »3« 28 .79

 گزینه‌ی »5« 28 .80

 گزینه‌ی »3« 28 .81

 گزینه‌ی »5« 28 .82

 گزینه‌ی »2« 28 .83

 گزینه‌ی »4« 28 .84

 گزینه‌ی »5« 28 .85

 گزینه‌ی »2« 28 .86

 گزینه‌ی »3« 28 .87

 گزینه‌ی »1« 28 .88

 گزینه‌ی »3« 28 .89

 گزینه‌ی »4« 28 .90

 گزینه‌ی »5« 28 .91

 گزینه‌ی »4« 28 .92

 گزینه‌ی »4« 28 .93

 گزینه‌ی »2« 28 .94

 گزینه‌ی »3« 28 .95

 گزینه‌ی »5« 28 .96

 گزینه‌ی »3« 28 .97

 گزینه‌ی »2« 28 .98

 گزینه‌ی »4« 28 .99

 گزینه‌ی »2« 29 .00

 گزینه‌ی »5« 29 .01

 گزینه‌ی »4« 29 .02

 گزینه‌ی »5« 29 .03

 گزینه‌ی »4« 29 .04

 گزینه‌ی »3« 29 .05

 گزینه‌ی »2« 29 .06

 گزینه‌ی »4« 29 .07

 گزینه‌ی »4« 29 .08

 گزینه‌ی »5« 29 .09

 گزینه‌ی »4« 29 .10

 گزینه‌ی »3« 29 .11

 گزینه‌ی »2« 29 .12

 گزینه‌ی »5« 29 .13

 گزینه‌ی »5« 29 .14

 گزینه‌ی »2« 29 .15

 گزینه‌ی »4« 29 .16

 گزینه‌ی »3« 29 .17

 گزینه‌ی »1« 29 .18

 گزینه‌ی »5« 29 .19

 گزینه‌ی »5« 29 .20

 گزینه‌ی »3« 29 .21

 گزینه‌ی »3« 29 .22

 گزینه‌ی »4« 29 .23

 گزینه‌ی »4« 29 .24

 گزینه‌ی »5« 29 .25

 گزینه‌ی »3« 29 .26

 گزینه‌ی »5« 29 .27

 گزینه‌ی »4« 29 .28

 گزینه‌ی »4« 29 .29

 گزینه‌ی »2« 29 .30

 گزینه‌ی »5« 29 .31

 گزینه‌ی »4« 29 .32

 گزینه‌ی »3« 29 .33

 گزینه‌ی »3« 29 .34

 گزینه‌ی »4« 29 .35

 گزینه‌ی »5« 29 .36

 گزینه‌ی »3« 29 .37

 گزینه‌ی »4« 29 .38

 گزینه‌ی »3« 29 .39

 گزینه‌ی »5« 29 .40

 گزینه‌ی »2« 29 .41

 گزینه‌ی »5« 29 .42

 گزینه‌ی »2« 29 .43

 گزینه‌ی »5« 29 .44

 گزینه‌ی »1« 29 .45

 گزینه‌ی »3« 29 .46

 گزینه‌ی »4« 29 .47

 گزینه‌ی »3« 29 .48

 گزینه‌ی »2« 29 .49

 گزینه‌ی »4« 29 .50

 گزینه‌ی »4« 29 .51

 گزینه‌ی »3« 29 .52

 گزینه‌ی »5« 29 .53

 گزینه‌ی »5« 29 .54

 گزینه‌ی »3« 29 .55

فصل نهم: هوش عددی
الگوی حسابیالگوی حسابی

 گزینه‌‌ی »3«  29 .56

 گزینه‌‌ی »2« 29 .57

 گزینه‌‌ی »4« 29 .58

 گزینه‌‌ی »2« 29 .59

 گزینه‌‌ی »2« 29 .60

 گزینه‌‌ی »1« 29 .61

 گزینه‌‌ی »4« 29 .62

 گزینه‌‌ی »1«  29 .63

64. 29
70 43/7

-26/3

17/4 -8/9 -35/2

-26/3 -26/3 -26/3 -26/3

 گزینه‌‌ی »4« �

 گزینه‌‌ی »3« 29 .65

 گزینه‌‌ی »4« 29 .66

ثابت 29 .67 عددی  قبلی،  عدد  با  عدد  هر  اختلاف  گرچه    »4«  گزینه‌‌ی 
اما در گزینه‌های »1«، »2« و »3« اعداد بزرگتر می شوند ولی در  است، 

گزینه‌ی »4« اعداد کوچک می‌شوند.
 گزینه‌‌ی »4«  در گزینه‌های »1«، »2« و »3«، اختلاف هر عدد با قبلی 29 .68

برابر با 1 است، اما در گزینه‌ی »4« اختلاف، برابر با 0/5 است.
 گزینه‌‌ی »3«  در همگی گزینه‌های دیگر، هر عدد با قبلی اختلاف 29 .69

ثابتی دارد. در سومی چنین نیست:

+3

7 10 13 15 18

+3 +2 +3
�

70. 29 1
2

 گزینه‌‌ی »2«  در باقی گزینه‌ها اختلاف هر عدد با عدد قبلی 
است ولی در گزینه‌ی »2« اختلاف 0/25 است.

26 79 132 185 238

+53 +53 +53 +53

238 291

+53

2 28 54 80 106

+26 +26 +26 +26

261

-63 -63 -63 -63

72198 135 9

100 97 94 91 88 85 82 79

-3 -3 -3 -2 -3 -3 -3

91

-3

88

-23

58 35 12 -11 -34

-23 -23 -23

4/92 15/92 26/92 37/92 48/92

+11 +11 +11 +11

10/75 6/75 2/75 -1/25 -5/25

-4 -4 -4 -4

-‌1/25 - 5/25

+1/23

3/83 5/06 6/29 7/52 8/75

+1/23 +1/23 +1/23

5

6

7

6

10

2
1

11

6

13

6

1

2
2

1

3
+

1 1 1 1

3 3 3 3
+ + + +

1

1

8
2

2
1

1 7

8 4

1 3

8
- -1

5

8
-

5 5 5 5

8 8 8 8
- - - -
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پاسخ‌نامهپاسخ‌نامه

الگوی هندسیالگوی هندسی
71. 29

4+ 4 4 4+ + +

17927 28 112 448  گزینه‌‌ی »2« �

72. 29
11+ 11 11+ +

26622 22 242  گزینه‌‌ی »3« �

73. 29
(-2)+ (-2) (-2) (-2)+ + +

3 -6 12 -24 4824

×2×2×2×2

6
 گزینه‌‌ی »4«  �

74. 29
72

1

2
+

1 1

2 2
+ +

936 18

 گزینه‌‌ی »2« �

 گزینه‌‌ی »4« �29 .75

76. 29
63

1

3
+

1 1

3 3
+ +

21 7
1

2
2 3  گزینه‌‌ی »1« �

77. 29

1

3
1

+
-1

3
+
-1

3
+
-1

3
+
-1

3

-4108 -36 1236 4

1111  گزینه‌‌ی »4« �

78. 29
3+ 3 3+ +

101/253/75 11/25 33/75  گزینه‌‌ی »3« �

79. 29
0/2+

15

0/2 0/2 0/2+ + +

0/0243 0/6 0/12  گزینه‌‌ی »4« �

80. 29
-0/25+

384

-0/25 -0/25 -0/25+ + +

1/5-96 -628 62496

×0/25×0/25×0/25×0/25
 گزینه‌‌ی »2« �

 گزینه‌‌ی »3« 29 .81

21×7 × 7
3 =7 ×3 × 7 ×7 × 1

3  =7 ×7 × 7 = 343 �

 گزینه‌‌ی »4«  بقیه‌ی گزینه‌ها الگوی هندسی دارند و گزینه‌ی »4« 29 .82
الگوی حسابی دارد.

 گزینه‌‌ی »3«  تنها گزینه‌ی‌»3« الگوی هندسی دارد‌که عدد ثابت آن 29 .83

1 است.
2

برابر با 

 گزینه‌‌ی »4«  همگی الگوی هندسی هستند؛ در سه‌تای اولی دنباله 29 .84
بزرگ می‌شود اما در آخری کوچک می‌شود.

 گزینه‌‌ی »2«  الگوهای گزینه‌های »1«، »3« و »4« هندسی هستند 29 .85

1 است ولی الگوی گزینه‌ی 
2

که عددی که هر بار در آنها ضرب می‌شود
»2« یک الگوی هندسی است که عددی که هر بار در آن ضرب می‌شود 

1 است.
7

الگوی تفاضلات متناهیالگوی تفاضلات متناهی

86. 29
161 4 9 25

+9+7+5+3

+2 +2 +2

+9  گزینه‌‌ی »2« �

87. 29

88100 95 91 86

+2+3+4+5

-1 -1 -1

8585

+0+1

-1 -1

-‌0 -‌1-‌2-‌3-‌4-‌5  گزینه‌‌ی »4« �

88. 29
820 13 5

-3-5-7

+2 +2

4

-1

+2

 گزینه‌‌ی »1« �

89. 29
-91-100 -82

+9+6+3

+3 +3

-70

+12

+3

-97

+‌12  گزینه‌‌ی »3«  �

90. 29-1-3-5

+2 +2

1

+2

15 10 7 6 7 10

3

+2

1 3  گزینه‌‌ی »4«  �

91. 29
3

+2

+0/25

4/25 9/5 11/75

2/25

+0/25 +0/25 +0/25

7/55/75

+1/25 +1/5 +1/75 2/25  گزینه‌‌ی »1« �

92. 29
80 89/5 667778/5 75 72/5 69/5

-0/5 -1 -1/5 -2 -2/5 -3 -3/5

-0/5 -0/5 -0/5 -0/5 -0/5 -0/5

79 /5

-3/5  گزینه‌‌ی »1« �

93. 290-1-1/5-2

5/5 3/5 2 1 0/5 0/5 1

-0/5

+0/5

+0/5

+0/5 +0/5 +0/5 +0/5

 گزینه‌‌ی »4«  �

94. 29

5

9

8

9

5

9
1

5

9
2

8

9
3

5

9
5

1

3
+

1

3
+

2

3
+ +1

1

3
+1

2

3
1

1 1 1

3 3 3
+ + +

 گزینه‌‌ی »4« �  

95. 29

3

4
1

1

3
1

1

4
11 1

0

1

4
+

1 1 1

4 4 4
+ + +

1

2
3

1

2
2

-1
3

4
-

1

2
-

1

4
-

1

4

1

4
+

4
3

4
1

1

3
1

1

4
11 1

0

1

4
+

1 1 1

4 4 4
+ + +

1

2
3

1

2
2

-1
3

4
-

1

2
-

1

4
-

1

4

1

4
+

 گزینه‌‌ی »1« �

96. 294 5 7 11 18 29

1 2 4 7 11

+1 +2 +3 +4

+1 +1 +1

11

+4

 گزینه‌‌ی »3« �

دقت کنید گاهی اوقات اختلاف اعداد یک دنباله‌، الگویی حسابی ندارد و 
بلکه خود دنباله‌ای دارای تفاضل‌هایی است که آنها الگوی حسابی دارند. 
قطعاً ممکن است دنباله‌های باشند که باز هم چند مرحله پایین‌تر روند تا 

به یک دنباله با الگوی حسابی برسند.
 گزینه‌‌ی »3«  29 .97

1 26

+1 +1 +1

10646 62 75 86 96

25 20 16 13 11 10 10

-5 -4 -3 -2 -1 0

+1 +1

10

0

�

اما 29 .98 است  حسابی  الگوی  با  دنباله   »1« گزینه‌ی    »1« گزینه‌‌ی   
تفاضلات  الگوی  از  و همگی  نیستند  اینطور   »4« و   »3«  ،»2« گزینه‌های 

متناهی پیروی می‌کنند.
 گزینه‌ی »1«  تنها گزینه‌ی »1« الگوی تفاضلات متناهی است و بقیه 29 .99

الگوی حسابی هستند.

567

1

3
+

1 1 1 1

3 3 3
+ + + +

7189 63
3

7
21567

1

3
+

1 1 1 1

3 3 3
+ + + +

7189 63
3

7
21
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 گزینه‌ی »2«  گزینه‌ی »1« الگوی حسابی، گزینه‌ی »3« و »4« الگوی 30 .00
تفاضل متناهی است. در هر دو تفاضل جملات مهم هستند و این در حالی 
یعنی  است،  الگوی هندسی  با  دنباله  »2« که یک  گزینه‌ی  در  که  است 

حاصل تقسیم دو جمله‌ی متوالی مهم است.
الگوی تقسیمات متناهیالگوی تقسیمات متناهی

1 گزینه‌‌ی »2«   30 .01 2 64

16+

8

4+2+ 8+

2+ 2+

1024

2+

16

�

1 گزینه‌‌ی »1«   30 .02 1 27

27+

3

3+1+ 9+

3+ 3+

729

3+

×27

�
1 گزینه‌‌ی »3«   30 .03 1 -8

-8+

-2

-2+1+ 4+

64

-2+ -2 -2+ +

82

×8×2

×2×2×2 �
1 گزینه‌‌ی »4« 30 .04 1562500100 5000 125000

100+ 12/5+50+ 25+

1

2
+

1 1

2 2
+ + �

32 گزینه‌‌ی »3«  30 .05
2

1
1

4 1
2

1

1

8
+

1 1

4 2
+ + 1+ 2+

2 2 2 2+ + + +

×‌2

 �
الگوی ادغامیالگوی ادغامی

 گزینه‌‌ی »1«  30 .06

 گزینه‌‌ی »4«  30 .07

 گزینه‌‌ی »2«  30 .08

 گزینه‌‌ی »4«  30 .09

 گزینه‌‌ی »4«  30 .10

 گزینه‌‌ی »3«  30 .11

 گزینه‌‌ی »1«  30 .12

 گزینه‌‌ی »1« 30 .13

 گزینه‌‌ی »3« 30 .14

 گزینه‌‌ی »1« 30 .15

 گزینه‌‌ی »2« 30 .16

 گزینه‌‌ی »3« 30 .17

 گزینه‌‌ی »4« 30 .18

 گزینه‌‌ی »4«  30 .19

 گزینه‌‌ی »3« 30 .20

الگوی ادغامی با تفاضل متناهیالگوی ادغامی با تفاضل متناهی
 گزینه‌ی »1« 30 .21

 گزینه‌ی »4« 30 .22

 گزینه‌ی »3«  30 .23

 گزینه‌ی »1« 30 .24

 گزینه‌ی »4« 30 .25

2 5 83 279 11

+3 +3 +3

1 81

3+ 3 3 3+ + +

1 5 97 1511 13

+4 +4 +4

3 19

+4 +4 +4 +4

4 7 104 96 13

+3 +3 +3

3 13

+1 +2 +3 +4

+3

16

25 15 520 1015 -5

-10

25 5

-5

-10 -10

-5 -5 -5

75 50 2525 15 0125

-25 -25 -25

1

5
+

1 1

5 5
+ +

75 50 2525 15 0125

-25 -25 -25

1

5
+

1 1

5 5
+ +

12 8 48 24 016

-4

1

2
+

1 1

2 2
+ +

-4 -4

1

1

2
+

-4

36 12 420 51040

1

3
+

1 1

3 3
+ +

1

2
+

1 1

2 2
+ +

3
1

136 12 420 51040

1

3
+

1 1

3 3
+ +

1

2
+

1 1

2 2
+ +

3
1

1

12

11

3

1

4

3

2

1

12

7

3

2

12

5

1

6
+

1

6
+

1

6
-

1 1

6 6
- -

12

11

3

1

4

3

2

1

12

7

3

2

12

5

1

6
+

1

6
+

1

6
-

1 1

6 6
- -

10
5

9

5
6

4

5
5

2

10
4

6
4

10
3

3

5
2

3

10
-1

3

10
-1

3

5
-1

2

5 5
-1 -1

2 2

10
5

9

5
6

4

5
5

2

10
4

6
4

10
3

3

5
2

3

10
-1

3

10
-1

3

5
-1

2

5 5
-1 -1

2 2

3 6 12 24 48

×2 ×2 ×2 ×2

+‌8 +‌8+‌8

1 179 25

8 4 5 2 6

+1

1 74

+1 +1

1

2
+

1 1

2 2
+ +

+1

100 105 110 115

+‌5 +‌5 +‌5

-‌10 -‌10

110 100 90

1 4 18 16 26 64 3210

+8

4+ 4 4+ +

+8+8 +8

34

1 2 4 4 6 7 82

+2+2+2

11 10

+2

+1 +2 +3 +4

2 4 4 8 9 14 183

+9+5+1

22 31

+13

+2 +4 +6 +8

10 9 810 57 7

-1 -1 -1

14 4

-4 -3 -2 -1-‌1

15 11 812 58 6

-4

17 3

-5

-3 -2 0-1

5 52

-4 -3 -2 -1

0

12 7 410 05 315 -5

-5

-3 -1-5

-5 -5 -5

-‌1
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پاسخ‌نامهپاسخ‌نامه

 گزینه‌‌ی »1« 30 .26

 گزینه‌‌ی »3« 30 .27

 گزینه‌‌ی »1« 30 .28

 گزینه‌‌ی »2« 30 .29

 گزینه‌‌ی »1« 30 .30

44
10

33
10

22
10

9
109 1

37 2
33 0

11
3- 11

3-

1
25 1

52 0

11
10+ 11

10+

�

الگوی  متناوب و قانون متناوبالگوی  متناوب و قانون متناوب
 گزینه‌‌ی »2«  به طور متناوب ارقام 4123 تکرار می‌شوند.30 .31
 گزینه‌‌ی »4« به طور متناوب دو رقم از ارقام 5217348 تکرار می‌شوند.30 .32
 گزینه‌‌ی »3«  هر بار به ترتیب مضارب 2، 4، 6 و 8 ظاهر می‌شوند.30 .33

 گزینه‌‌ی »2«  30 .34

 گزینه‌‌ی »4« 30 .35

 گزینه‌‌ی »3«  30 .36

 گزینه‌‌ی »2« 30 .37

 گزینه‌‌ی »2« 30 .38

 گزینه‌‌ی »1«  30 .39

 گزینه‌‌ی »4« 30 .40

 گزینه‌‌ی »1«  30 .41

 گزینه‌‌ی »1« 30 .42

 گزینه‌‌ی »3«  30 .43

 گزینه‌ی »1« 30 .44
 

 گزینه‌ی »3« 30 .45

الگوی‌ قانون نامتناوبالگوی‌ قانون نامتناوب
 گزینه‌‌ی »2«   30 .46

 گزینه‌‌ی »1«   30 .47

 گزینه‌‌ی »4«  30 .48

 گزینه‌‌ی »2«   30 .49

 گزینه‌‌ی »1«   30 .50

 گزینه‌‌ی »3« 30 .51
�

 گزینه‌‌ی »3«   30 .52

 گزینه‌‌ی »4«   30 .53

 گزینه‌‌ی »4«   30 .54

 گزینه‌‌ی »4«    30 .55

الگوی فیبوناچی و بازگشتیالگوی فیبوناچی و بازگشتی
 گزینه‌‌ی »4«  الگوی فیبوناچی است. پس عدد بعدی 55= 43 +12 است.30 .56

1

1
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+

1

5
+
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1

1

5
1

1 2 5

4 5 8
1 1 1

1
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+
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+0/5 +1 +1/5
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4
5
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5

1
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52 3
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51 2
54 3

5

2
5+ 4

5+ 6
5+

3
55

96 94/25 94

-2/75

99 100 97/25 9591

-4-1 -2 -3

98

-3 -3/25

93 89

2 4 5 7 10 1181

+1+2+1+1+1 +2+2

3 6 5 7 9 1110 1314 151

+2-1+3-1+2 +2+3 +3 -1 +2

3
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+
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5
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2
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13 2117 26

+5+4

3

+1 +2 +3 +4 +5

31

+5

1 1 2 6 12024 720

3+21 ++ 4 5 6+ + +
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1 گزینه‌‌ی »1«                                                                                   30 .57
3
1+3=4
3+4=7
4+7=11
7+11=18

�

 گزینه‌‌ی »4« 30 .58

 گزینه‌‌ی »3« 30 .59

 گزینه‌‌ی »1« 30 .60

الگوی دوبلالگوی دوبل
حاصل 30 .61 و  هندسی  الگوی  یک  سطری  ردیف‌های    »1« گزینه‌‌ی   

ضرب 3 و ردیف‌های ستونی یک الگوی حسابی که اختلاف در اولی3، در 
دومی9، در سومی27 و ... است می‌باشند.
بنابراین پاسخ عدد پنجم الگوی زیر است:

14     42     126     378      1134  ...
 گزینه‌‌ی »3«  در دو سطر اول و دوم دو الگوی حسابی داریم؛ و در 30 .62

هر ستون یک الگوی شبیه فیبوناچی. اعداد بعدی سطرهای اول و دوم 
برابر 17 = 4 + 13 و 33 = 6 + 27 هستند. پس داریم:

17    33    50    83    133
 گزینه‌‌ی »4«  دقت کنید هم سطرها و هم ستون‌ها، الگوی شبیه 30 .63

فیبوناچی هستند. عدد پنجم سطر اول  19 و عدد پنجم سطر دوم 37 
است. پس ستون پنجم به ترتیب زیر پر می‌شود.

37   25   62   87    149  . . .
 گزینه‌‌ی »2«   دو الگوی زیگزاگی فیبوناچی داریم:30 .64

1 2 4 5 11 13

1 3 3 7 8 18

 گزینه‌‌ی »1«  در هر مرحله، دو عدد ستون آخر را یک بار جمع و 30 .65
یک بار ضرب می‌کنیم. یکی در میان یک‌بار جمع را بالا و حاصل‌ضرب را 

پایین و یک‌بار حاصل جمع را پایین و حاصل‌ضرب را بالا قرار می‌دهیم.
الگوی رقومیالگوی رقومی

 گزینه‌‌ی »3«  ارقام را جداگانه بررسی می‌کنیم:30 .66
1 2 4 7

+1 +3+2

رقم اول:�

1 3 5 7

+2 +2+2

رقم دوم:�

 گزینه‌‌ی »1«  30 .67
رقم‌های اول و دوم ردیف اول: 

8 6 4 2 6 4 35

-1 -1-1-2 -2-2

رقم‌های اول و دوم ردیف دوم: 

9 6 3 0 3 5 64

+1 +1+1-3 -3-3

 گزینه‌‌ی »1«  30 .68
یکی در میان عدد وارونه و سپس با عدد قبل خود جمع می‌شود.

42 24 66 66

واريالونهه +24

363132 231

واريالونهه 66+واريالونهه +132+42
69. 30775  7 × 75 = 525  5 × 25 = 125  گزینه‌‌ی »2«  �

1× 25 =25  2 × 5=10 �
حاصل‌ضرب رقم سمت چپ عدد در عدد حاصل از حذف رقم سمت چپ.

32 = 8 × 4 گزینه‌‌ی »3« 30 .70
4 + 5 =  9 329

 6123 × 2 =6
3 + 9 =12

 3
2
9

329

 686 × 1 =6
6 + 2 =8

 6
1
2

612

485    
 4 
 8 
5

 

 گزینه‌‌ی »2« دنباله‌ی رقمی41325 تکرار می‌شود: 30 .71
413, 254, 132, 541, 325 �

72. 3086321 , 86331 , 86341 , 86351 , 86361  گزینه‌‌ی »3« �

ابتدا رقم دهگان یکی یکی اضافه می‌شود و بعد یکی در میان وارونه می‌شوند.
8632113368 8634115368 86361, , , , �

 گزینه‌‌ی »4«  30 .73
4123  1 2 3 4   1334  3 3 4 1 �

  3 4 4 1   4413  4 5 1 3 �

  5 1 3 4   5234 �

1
0
0+1=1
1+1=2
1+2=3
2+3=5
3+5=8

1
1
1+1=2
1+1+2=4
1+2+4=7
2+4+7=13
4+7+13=24
7+13+24=44

2
3
2×3=6
3×6=18
6×18=108
18×108=1944

گردش اعداد افزایش صدگان گردش اعداد

افزایش صدگان گردش اعداد افزایش صدگان

گردش اعداد افزایش صدگان
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پاسخ‌نامهپاسخ‌نامه

 گزینه‌‌ی »3«   30 .74
8 4 3=48

3+4+8=48

++

843 8415

8 4 1 5=160+++

4+8+1+5=18

16018

1  6 0 1 8=0

1+6+0+1+8=16

++

16

1 6=6+

1+6

16018

++

96

15
9615 27021

9×6×1×5=270

5+1+6+9 =21

27021
2×7×0×2×1=0 1×2=2

1‌+‌2=32‌+‌7‌+‌0‌+‌2‌+‌1 =‌12

12 23

 گزینه‌‌ی »1«  ارقام 13829به ترتیب تکرار می‌شود؛ پس بعد از 8 حتماً 30 .75
باید 2 باشد.

الگوهای خاصالگوهای خاص
 گزینه‌‌ی »1«  دنباله‌ی اعداد اول )یعنی اعداد‌ی‌که فقط دو شمارنده 30 .76

دارند،( است. در شناخت خواص اعداد، این اعداد بسیار مهم هستند.
 گزینه‌‌ی »2«   دنباله‌ی اعداد مرکب)یعنی اعدادی که بیش از دو 30 .77

شمارنده دارند( به‌ترتیب نوشته شده‌اند.
 گزینه‌‌ی »1«  این اعداد »مربع کامل« هستند، یعنی به‌ترتیب، هر یک از 30 .78

ضرب دو عدد یکسان به وجود آمده‌اند.
 گزینه‌‌ی »3«  30 .79

1 2 4 7

+1 +2

11

+3 +4

1   4   16   49   121

 گزینه‌‌ی »4«   همه‌ی این اعداد به‌ترتیب اعدادی هستند که هر یک 30 .80
از ضرب چند عدد یکسان در هم به‌وجودآمده‌اند.

1×1  2×2  2×2×2  3×3  4×4  5×5  3×3×3  ...
 گزینه‌‌ی »1«   این اعداد، مکمل الگوی سؤال قبلی هستند.30 .81
 گزینه‌‌ی »3«   این اعداد، »اعداد مثلثی« هستند. یعنی هر یک از این 30 .82

اعداد از جمع یک، دو، سه و ... به وجود آمده‌اند.

 

1 1
3 2 1
6 3 2 1
10 4 3 2 1
15 5 4 3 2 1
21 6 5 4 3 2 1

=
= +
= + +
= + + +
= + + + +
= + + + + +

�

 گزینه‌‌ی »1«  این اعداد، »اعداد فاکتوریلی« هستند. یعنی هر یک از 30 .83
این اعداد از ضرب یک، دو، سه و ...  به وجود آمده‌اند.

 

1 1
2 1 2
6 1 2 3
24 1 2 3 4
120 1 2 3 4 5
720 1 2 3 4 5 6

=
= ×
= × ×
= × × ×
= × × × ×
= × × × × ×

�

 گزینه‌‌ی »2«  30 .84

+11    +22    +33    +44    +55

17 28 50 83 127 182

+11 +11 +11 +11
 گزینه‌‌ی »4«  30 .85

-21     -13     -8      -5      -3      -2

61 40 27 19 14 11 9

هر بار اختلاف دو عدد یکی از اعداد فیبوناچی است.
الگوهای قالب جدولیالگوهای قالب جدولی

 گزینه‌‌ی »1«  بالایی‌ها: ؟ 31  8  5   3   2 الگوی شبیه فیبوناچی 30 .86
است. پس به‌جای علامت سوال  13 + 8 = 21 است.

در  عدد  یک  حاصل‌ضرب  واقع  در  کـه   36  25  16  9  4 ؟  پایینی‌هـا: 
خودش است به طوری که عدد رفته‌ر‌فته کم می‌شود. پس علامت سؤال 

برابر 1=1×1 است.
 گزینه‌‌ی »1«  30 .87

7 15 6 1913 1

21 11 10 17 3 23

روی مسیر زیگزاگ حرکت می‌کنیم: 
 7   11   13   17   19   23 از چپ به راست اعداد اول پشت سرهم:�
1   3   6   10   15   21 از راست به چپ اعداد مثلثی پشت سرهم:�

 گزینه‌‌ی »3«  30 .88
ردیف بالا:

ردیف پایین: 

 گزینه‌‌ی »4«  30 .89
7 4 2 9 4 9 2 11 9 11 2 18� � � � � � � � �, , �
11 18 2 27 18 27 2 43 27 43 2 68� � � � � � � � �, , �
43 68 2 109 68 109 2 175� � � � � �, �

 گزینه‌‌ی »2«  اعداد مکعبی از کوچک به بزرگ از بالا تا پایین آمده‌اند.30 .90
 گزینه‌‌ی »3«  اعداد مرکب از پایین به بالا آمده و در دو ضرب شده‌اند.30 .91

4 6 8 9 10 12
8 12 16 18 20 24

�

 گزینه‌‌ی »1«  30 .92

16 11 15 812 19

9 14 13 10 17 6

زوج‌ها به‌ترتیب از 6 تا 16 و فردها به‌ترتیب از 9 تا 19 هستند.
 گزینه‌‌ی »1«  30 .93

2
5

2 2 1

3
7

3 2 1

5
11

5 2 1

8
17

2 8 1

12
25

2 12 1

4
9

2 4 1
�
� �

�
� �

�
� �

�
� �

�
� �

�
� �

�

 گزینه‌‌ی »1«  30 .94

70 140 1 4 0 5 10 1 0 1 22 2 2� � �� �� � � � � � �� � � � � ��

1 5 2 6

+4 -3

3

+4 -3

7

+4

1 3 2 4

+2 -1

3

+2 -1

5

+2
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 گزینه‌‌ی »3«  30 .95

بیشتر نبود؟بیشتر نبود؟
 گزینه‌‌ی »4«  30 .96

دنباله‌ی تفاضلات متناهی است.	

 گزینه‌‌ی »1«  30 .97
دنباله‌ی قانون متناوب	

 گزینه‌‌ی »1«  30 .98
دو دنباله‌ی ادغامی داریم:	

هر 30 .99 اختلاف  که  داریم  الگوی حسابی  با  دنباله  یک    »1«  گزینه‌‌ی 
دوتایی پشت سرهم آن برابر 23 است.

 گزینه‌‌ی »4«  دنباله با الگوی فیبوناچی:	31 .00

 گزینه‌ی »3« 31 .01
29

30 1
26

30 4
21

30 9
14

30 16
5

30 25
6

30 36
19

30 49− − − − −
−
−

−
−

�

اعداد مربع کامل را از 30 کم می‌کنیم.
02. 31

×4×4×4×4

1 -4 16 -64 256

(-4)+ (-4) (-4) (-4)+ + +

 گزینه‌‌ی »2«  �
الگوی هندسی دارد.	

03. 315 45 135

1

2
+9+

135 45

1+3+

1

3
+

1 1

3 3
+ +

5 45 135

1

2
+9+

135 45

1+3+

1

3
+

1 1

3 3
+ +

 گزینه‌‌ی »3«  �
الگوی تقسیمات متناهی

 گزینه‌‌ی »3«  الگوی بازگشتی داریم:	31 .04

 
1   ,   -1    3× 1 +‌1 × )-1( =2 
-1  ,   2     3× )-1( +‌1×2 =-1
2   ,   1     3× 2 +‌1 × )-1( =5
-1  ,   5     3× )-1( +‌1×5 =2

�

هر دوتایی پشت سرهم، بعدی را تولید می‌کنند. فرمول آن هم در بالا مشخص است.

5   ,   2     3×5 +‌1×2=17
 گزینه‌‌ی »3«                                     الگوی نامتناوب	31 .05

3 2 4 5

-1

4 6 8 7

-1+2 +1

139 12 11

+2 +2 -1 +2

+3

+3 -1 +2

 گزینه‌‌ی »1«  12957 تکرار می‌شود: »الگوی رقومی«31 .06

 1 2 9 5 7 1 2 9 5 7 1 2 �

 گزینه‌‌ی »4«  یک الگوی تفاضلات متناهی داریم.31 .07

�

 گزینه‌‌ی »2«  الگوی قانون‌متناوب داریم:	31 .08
18 22 11 6

+4

10 5 10 14

-5

7 2

2- +4 2- -5 +4 2- -5

5 0 4 2

�

 گزینه‌‌ی »2«  31 .09
7+8=15

7+2=9

782 159

1+5=6

1+9=10

610

6+1=7

6+0=6

76

�

 گزینه‌‌ی »2«  ردیف اول یک دنباله با الگوی تفاضل متوالی است.31 .10
پس عدد پنجم ردیف اول 22 است.

2 4 8 14

+2

22

-+6 +8+4

�

ردیف دوم یک دنباله با الگوی هندسی است. 
پس عدد پنجم ردیف دوم16 است.

1 -2 4 -8 16

(-2)+ (-2) (-2) (-2)+ + +×2×2×2×2
�

22
16
38
54
92
146

ستون‌ها هم از الگوی فیبوناچی پیروی می‌کنند. �
پس ستون پنجم به صورت زیر ساخته می‌شود: 

 گزینه‌‌ی »2«  از الگوی دنباله‌ی خاص اعداد اول گرفته شده است.31 .11

41 2 41 3 41 5 41 7 41 11 41 13 41 17+ + + + + + +, , , , , , �

 گزینه‌‌ی »3«  یک الگوی تفاضلات متناهی داریم.31 .12

�

 گزینه‌‌ی »2«  الگوی جدولی را داریم. از ستون دوم به بعد، عدد بالا، 31 .13
حاصل‌جمع اعداد ستون قبل، عدد وسط حاصل‌جمع دو عدد پایین ستون 

قبل و عدد پایین، حاصل‌ضرب اعداد ستون قبلی است.
  17 ×11 × 180 =33660 �

 گزینه‌‌ی »3«  یک الگوی تفاضلات متناهی داریم.31 .14

62 64 65 69 71 89

+2

78 81

+4+1 +2 +6 +3 +8

68 76 92

+16+8+4+2

×2 ×2 ×2 �

 گزینه‌‌ی »3«  31 .15

3 6 14 159 26

4 6 10 12 22 18

13

11

73

2 5

دو الگوی زیگزاگی داریم: یکی مضارب 3 و یکی اعداد اول.
به اعدادی که تنها دو شمارنده دارند، اعداد اول می‌گویند.

2    3   5    7    11    13     17    19     23 . . . �

2 6 12 16

+4

32

+4

36

+4

72

2+ 2 2+ +

-5 3 8 10 9

+8 +5 +2 -1

-3 -3 -3

-17 -12 -4 -8

+5

-3 -1 -2 3

3- 2+ +5 +53- 2+ -‌5 

-

- -

100 100

-1/5 -2

98/5 98

-2/5

95/596 92/5 92/5

-2/5 -3/5 -3

-1 -1

-3

-‌0/5 -‌0/5

456 479 502 525 548

+23 +23 +23 +23
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پاسخ‌نامهپاسخ‌نامه

موقعیت اعدادموقعیت اعداد
 گزینه‌‌ی »1«  31 .16

5

20

12

10

8

�
رقم 31 .17 و  سطر  شماره‌ی  خانه،  هر  دهگان ‌عدد  رقم     »2« گزینه‌‌ی   

یکان عدد هر خانه، شماره‌ی ستون را نشان می‌دهد. بنابراین باید به‌جای 
علامت سؤال، 44 قرار داده شود.

 گزینه‌‌ی »1«  بنا به خاصیت »الف« عدد مورد نظر در سطر شامل 31 .18
25 و 36 و 49 نیست؛ پس در سطر سوم از بالاست.

بنابه خاصیت »ب« عدد مورد نظر در ستون شامل 29 و 17و 13 و 7 و 
19 و 11 نیست، پس در ستون دوم از چپ است.

بنابراین عدد مورد نظر21 است.
19. 31

47

3

7

4

747

74

3 7 4

3 3

3

4

4

3 3

 گزینه‌‌ی »2«  �
با دقت در جدول تنها ارقام3 و4 و7 می‌بینیم. 
4 و7 می‌توان فهمید  و  با دنبال کردن نقش3 
 7 و   4 و   3 اعداد  مارپیچ  به‌طور  که در جدول 

ظاهر می‌شوند. 
 گزینه‌‌ی »2«  این جدول را نمی‌توان کامل کرد ولی می‌توان فهمید 31 .20

باید  اعداد متقارن هستند. پس  دارای  به مرکز شکل خانه‌ها  که نسبت 
به‌جای علامت سؤال عدد 4 قرارگیرد.

 گزینه‌‌ی »2«  �31 .21
دنبال  می‌بینید  روبه‌رو  شکل  در  که  را  مسیری 
می‌کنیم و به تناوب 9  2  4  3  1 را مشاهده می‌کنیم. 

 گزینه‌‌ی »4«  �31 .22
روی مسیر مارپیچی روبه‌رو که حرکت کنیم، اعداد 

زیر به تناوب تکرار می‌شود.  
2   3   4   1   5

 گزینه‌‌ی »3«  �31 .23
روی مسیر مارپیچی روبه‌رو که حرکت کنیم،

9  5  4  2  1به تناوب تکرار می‌شود. 
  

 گزینه‌‌ی »2«  روی مسیر مــــارپیچی ستون مقابل حـــرکت کنید 31 .24
و اعداد طبیعی را به‌ترتیب در خانه‌ها قرار دهید.

1

12

3

9

15

46

27 24

34

3640

2 4 5 6 7

810111314

16 17 18 19 20 21

2223252628

29 30 31 32 33 35

3738394142

43 44 45 47 48 49

 گزینه‌‌ی »4«  روی مسیر مارپیچی زیر حرکت کنید و اعداد طبیعی 31 .25
را به‌ترتیب در خانه‌ها قرار دهید.�

مربع جادوییمربع جادویی
 گزینه‌‌ی »4«  مربع جادویی‌مورد نظر به این صورت زیر است:31 .26

151311

16 14

12 17 10

9
 �16 13 10 39� � �            بنابراین:

 گزینه‌‌ی »2«  با محاسبه‌ی جمع دو سطر و دو قطر و یک ستون 31 .27
کامل مربع داده شده می‌بینیم که همگی عدد15می‌شود. پس باید به‌جای 
                                           4 + 3 + 8 =15 علامت سؤال عدد 3 را گذاشت؛ زیرا:�

داده شده 31 .28 کامل  و ستون  محاسبه‌ی جمع سطر  با    »1«  گزینه‌‌ی 
می‌بینیم که هر دو برابر34 می‌شود. بنابراین می‌توان فهمید که: 

10

13

8

1 15

12 6 7 9

3

10

13

1 15

12 6 7 9

3

11

16

8 10

13

1 15

12 6 7 9

3

11

16

5

16

 گزینه‌‌ی »3«  16خانه داریم و 16 عدد 22 , . . . , 8 , 7 در آن قرار 31 .29

گرفته‌اند طوری که مجموع اعداد هر سطر با سطر دیگر برابر و برابر با

است. پس جواب برابر است با : 7 8 22
4

+ + +...

2 7 8 22
4

7 8 22
2

7 22 16
2 2

�
� � �

�
� � �

�
� �
�

... ... ( ) �

� � �4 29 116 �
 گزینه‌‌ی »1«  جمع اعداد هر سطر یا ستون برابر است با:31 .30

4 + 5 + 6 + . . . + 28
5           = 80

�

از طرفی هر سطر و هر ستون در یک خانه مشترک هستند که برابر عددی 
از بین اعداد 4 تا 28 است.

پس مجموع اعداد روی هر سطر و ستون برابر است:
156 = 4 - 80 × 2 = حداکثر �
132 = 28 - 80 × 2 : حداقل �

چرخ و فلکچرخ و فلک
 گزینه‌ی »1«  جفت‌های روبه‌رو را در نظر بگیرید.	31 .31

12 = ؟  6 = 6- ؟  6 = 6- ؟ = 7-1 =15-9=10-4 �
در این سؤال عدد بزرگ‌تر هر جفت عدد، سمت چپ خط عمودی موجود 

در شکل است.
 گزینه‌ی »2«  از 1 شروع می‌کنیم. به‌علاوه‌ی3 می‌شود 4؛ به‌علاوه‌ی6 31 .32

می‌شــــود 10؛ به علاوه‌ی 9 می‌شـــود 19؛ به‌علاوه‌ی 12 می‌شود 31؛ 
به‌علاوه‌ی 15 می‌شود 46؛ به‌علاوه‌ی 18 می‌شود 64.                 

 گزینه‌ی »2«   جفت‌های روبه‌رو حاصل‌ضرب ثابتی دارند.	31 .33
70 35 2 7 10 14 5� � � � � � � �? ? �

 گزینه‌ی »3«  حرکت در جهت عقربه‌های ساعت یکی در میان دو 31 .34
دنباله‌ی مجزا و مرتب به ما می‌دهد.

3 به‌علاوه‌ی 3 می‌شود 6؛ به‌علاوه‌ی 3 می‌شود 9؛ به‌علاوه‌ی 3 می‌شود 12.

10 به‌علاوه‌ی 5 می‌شود 15؛ به‌علاوه‌ی 5 می‌شود 20؛ به علاوه‌ی 5 می‌شود 25.
 گزینه‌ی »4«  در جهت عقربه‌های ساعت یکی در میان حرکت می‌کنیم:31 .35

1 به‌علاوه‌ی 7 می‌شود ‌8؛ به‌علاوه‌ی 6 می‌شود 14؛ به‌علاوه‌ی 5 می‌شود 19؛ 
به‌علاوه‌ی 4 می‌شود 23؛ به‌علاوه‌ی 3 می‌شود 26؛ به‌علاوه‌ی 2 می‌شود 28.
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جهت 31 .36 در  می‌کنیم  شروع  عدد  کوچک‌ترین  از    »1« گزینه‌ی   
عقربه‌های ساعت دو‌تا در میان حرکت می‌کنیم.

 3 به‌علاوه‌ی   5 5؛  می‌شود   2 به‌علاوه‌ی   3 3؛  می‌شود   1 به‌علاوه‌ی   2
می‌شود 8؛ 8 به‌علاوه‌ی 4 می‌شود 12؛ 12 به‌علاوه‌ی 5 می‌شود 17.

 گزینه‌ی »3«  جفت‌های روبه‌رو را در نظر می‌گیریم. حاصل‌ضرب 31 .37
یک عدد در خودش عدد روبه‌رویی می‌شود.

 گزینه‌ی »2«   از کوچک‌ترین عدد، یعنی 2، شروع می‌کنیم و در 31 .38
جهت حرکت عقربه‌های ساعت سه تا سه تا جلو می‌رویم.

 6 به‌علاوه‌ی   8 8؛  می‌شود   4 به‌علاوه‌ی   4 4؛  می‌شود   2 به‌علاوه‌ی   2
می‌شود 14؛ 14 به‌علاوه‌ی 8 می‌شود 22؛ 22 به‌علاوه‌ی 10 می‌شود 32؛ 

32 به‌علاوه‌ی 12 می‌شود 44؛ 44 به‌علاوه‌ی 14 می‌شود 58.
 گزینه‌ی »4«  جفت‌های روبه‌رو را در نظر بگیرید. هر عدد در سمت 31 .39

4 + 5 =9 راست مجموع ارقام عدد متناظر در سمت چپ است.�
1 + 5 =6 �

و تنها در گزینه‌ی »4« هست که مجموع ارقام برابر با 4 است.
جهت 31 .40 خلاف  در  و  می‌کنیم  عدد1شـــــروع  از     »1« گزینه‌ی   

حرکت عقربه‌های ساعت سه‌تا  سه‌تا جلو می‌رویم.
1 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 10؛ 10 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 19؛ 19 به‌علاوه‌ی 9 
می‌شود 28؛ 28 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 37؛ 37 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 46؛ 

46 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 55؛ 55 به‌علاوه‌ی 9 می‌شود 64.
چرخ وفلک دوبلچرخ وفلک دوبل

 گزینه‌‌ی »3«  از دو خانه‌ی 1 و 1 شروع می‌کنیم. اگر ساعت‌گرد 31 .41
حرکت کنیم جمع هر دو خانه کناری برابر اعداد 2، 3، 4، . . . می‌شود.      
1+1 =2  
2+1 =3
1+3 =4
2+3 =5
3+3 =6
6+1 =7
1+7 =8    
     6=؟ 9 = 3 + ؟

 گزینه‌‌ی »4«  هر دایره‌ی بیرونی برابر جمع دو خانه‌ی روبه‌روی خود 31 .42
13 = 9 + 4     و    17 = 8 + 9 در دایره‌ی درونی است. برای مثال:�

بنابراین: ؟ = 1 + 4 در نتیجه باید به جای علامت سوال 5 قرار دهیم.
 گزینه‌‌ی »3«  اختلاف جمع هر دو خانه‌ی کناری )در نیم دایره‌ی 31 .43

بالایی( و جمع دوخانه‌ی روبه‌رویشان)در نیم دایره‌ی پایینی( برابر عدد 
یک می‌شود. برای مثال:

)6 + 6( -)4+ 7( =1             )6 + 2( -)3+ 4( =1
بنابراین: 5=؟  1= )؟ + 5( - )9 + 2)

 گزینه‌‌ی »1«  جمع هر دو بخش بیرونی و درونی شکل به ترتیب در 31 .44
1 + 0 = 1 جهت ساعت‌گرد در حال افزایش است.�
0 + 2 = 2
3 + 0 = 3
2 + 2 = 4
2 + 3 = 5
5 + 1 = 6
7 = 7 + ؟ 0= ؟

خانه‌ی 31 .45 دو  جمع  برابر  بیرونی  دایره‌ی  خانه‌ی  هر     »3« گزینه‌‌ی   
کناری‌اش در دایره‌ی وسطی و یک خانه‌ی کناریشان در دایره‌ی درونی 

می‌شود. برای مثال:
16 =  9 + 4 + 3      12 = 5 + 4 + 3
10= ؟  3 + 5 + 2 = ؟ بنابراین:�

مرکز چرخ وفلکمرکز چرخ وفلک
 گزینه‌‌ی »2«  هر دو عدد روبه‌رو را که در هم ضرب کنیم حاصل 31 .46

80 می‌شود.
 گزینه‌‌ی »4«  تفاضل دوتا عدد روبه‌رویی برابر با عدد 13 است.31 .47
 گزینه‌‌ی »2«  اعداد روبه‌رو را در نظر بگیرید. یکی چهار برابر دیگری است.31 .48
 گزینه‌‌ی »3«  اعداد روبه‌رو را در نظر بگیرید. مجموع ارقام برابر با 31 .49

11 است.
 گزینه‌‌ی »3«   حاصل‌جمع هر دو عدد کناری در دایره‌ی وسطی 5 31 .50

برابر عدد کناریشان در دایره‌ی بیرونی است. برای مثال : 
   ) 4 + 2 ( × 5 = 30                ) 6+ 8 ( × 5 = 70
                          ) 2 + 6 ( × 5 = 40                ) 8+ 4 ( × 5 = 60

مفصلمفصل
 گزینه‌‌ی »4«  در هر کدام از مربع‌های کناری مجموع سه عددی 31 .51

برابر عدد چهارم است که در مربع  ندارند، دو  قرار  که در مربع وسطی 
وسطی واقع است.

1 3 4
2

4 6 3 5
2

7

1 1 4
2

3 3 3 12
2

9

� �
�

� �
�

� �
�

� �
� � �? ?

�

عدد 31 .52 دو  با جمع  بالایی  عدد  دو  مربع جمع  هر  در    »1«  گزینه‌‌ی 
پایینی برابر است.

 3 7 2� � � ?       5 6 2 9 11+ = + = � 
2 3 3 2 5 7 3 4 6 10� � � � � � � �

? = 8 پس: 
 گزینه‌‌ی »3«  در هر مربع مجموع دو عدد روبه‌رو )به شکل قطری( 31 .53

با هم برابر است.

5 4 8 2 5 3 4 2 7 4 5 1 4 2 3� � � � � � � � � � � �? �

? = 7 �
 گزینه‌‌ی »1«  31 .54

18 2 9 7 1 12 5 3 7 8 7 5 6� � � � � � � � � � � � � �? ? �
با علامت بزرگ ضرب، شکل به چهـــار قسمت تقسیم شده که در هر 

قسمت سه عدد قرار دارد که حاصل‌جمع آن سه عدد برابر 18 است.
ناحیه‌های متصل خود 31 .55 با  پایینی  »2«  مثلث‌های کوچک   گزینه‌‌ی 

رابطه دارند. دقت کنید!
4 1 7 12 7 1 7 2 17 1 7 2 7 4 3� � � � � � � � � � � � � ? �

پس باید به‌جای علامت سؤال 24 گذاشت.
چندقلوهای همسانچندقلوهای همسان

 گزینه‌‌ی »2«  عدد پایینی حاصل‌جمع دو عدد بالایی تقسیم بر 2 است.31 .56

32 4 2 18 27 1 2 14 20 12 2 16� � � � � � � � � � �? ? �
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پاسخ‌نامهپاسخ‌نامه

 گزینه‌‌ی »2«  31 .57
31 21 10 2 5� � � � تفاضل دو عدد پایینی دو برابر عدد بالایی است.   
41 21 20 2 10� � � � �
36 12 24 2 12� � � � � �? ? �

 گزینه‌‌ی »3«  در هر شکل حاصل‌ضرب دو عدد که در یک ستون 31 .58
 3 12 4 9 36� � � � هستند با هم برابرند.�
45 21 75 1575 35� � � � � �A A �
10 5 36 180 18× = × = → =B B �

برابر 31 .59 خودش  در  پایینی  عدد  هر  حاصل‌ضرب    »4« گزینه‌‌ی   
حاصل‌جمع دو عدد بالایی می‌شود.

80 89 169 13 13 37 63 100 10 10� � � � � � � � �
13 51 64 8 8� � � � �

است.       31 .60 پایین  عدد  برابر  بالا  عدد  دو  ارقام  مجموع    »2« گزینه‌‌ی   
3 7 7 2 19� � � � �
3 3 6 7 19� � � � �
3 5 7 6 21� � � � �

قلب چندقلوهاقلب چندقلوها
 گزینه‌‌ی »2«  عدد وسطی میانگین چهار عدد دیگر است.31 .61

21 3 16 32
4

18 35 2 10 5
4

13� � �
�

� � �
� �

20 5 25 70
4

30� � �
� �

 گزینه‌‌ی »3«  حاصل‌جمع دو عدد بالا و سمت چپ برابر مجموع 31 .62
دو عدد دیگر است.

5 4 6 3 7 9 10 6 3 4 1 6� � � � � � � � � � �? ?  �
 گزینه‌‌ی »3«  دو برابر عدد وسطی، برابر با مجموع دو عدد روبه‌رو است.31 .63

2 30 31 29 15 45� � � � � �
2 25 13 37 24 26� � � � � �
2 53 33 29 57 43× = + = + ⇒ =? ? �

 گزینه‌‌ی »4«  مجموع سه عدد بالایی برابر مجموع سه عدد دیگر است.31 .64
1 8 9 2 4 12� � � � � �
9 9 2 3 12 5� � � � � �
7 8 3 6 1� � � � � ? �

 گزینه‌‌ی »1«  هر عدد میانگین اعداد اطرافش است.31 .65

 1 10 6 7
4

6 2 7 7 10 9
5

7� � �
�

� � � �
� �

1 8 5 2 6 2
6

4� � � � �
� �

 گزینه‌‌ی »2«  تفاضل مجموع اعداد روبه‌رو برابر عدد وسطی است.31 .66

( ) ( )9 10 7 6 6� � � �     ( ) ( )16 10 1 7 18� � � � �
            ( ) ( )6 18 4 12 8� � � � �

 گزینه‌‌ی »3«  عدد وسطی حاصل تقسیم عدد حاصل از ضرب دو 31 .67
عدد بالا و عدد پایین سمت چپ بر عدد پایین سمت راست است.

15 35 13
25

273 7 5 27
9

105 4 6 10
2

120� �
�

� �
�

� �
� �

 گزینه‌‌ی »4«  حاصل‌جمع عدد بالایی و عدد سمت چپ را در عدد 31 .68
سمت راستی ضرب می‌کنیم، عدد وسطی به‌وجود می آید.

( ) ( ) ( ) ? ?2 4 3 18 3 9 7 84 3 4 63 9� � � � � � � � � � �
 گزینه‌‌ی »3«  31 .69

3 7 9 5 66 4 7 5 5 53 3 8 7 8 80� � � � � � � � � � � � �
 گزینه‌‌ی »2«  31 .70

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 7 3 4 5 8 9 8 4 6 6 9 25 2 2� � � � � � � � � � � � �
 گزینه‌ی »1« 31 .71

( ) ( ) ( )16 4 4 16 24 6 5 20 32 8 7 28÷ × = ÷ × = ÷ × = �
 گزینه‌‌ی »3«   31 .72

4 6 3 6 6 7 3 2 9 3 6 6 3 5 21� � � � � � � � � � � � �
 گزینه‌‌ی »3«  31 .73

65 57 122 39 22 61 122 61 2
60 48 108 13 14 27 108 27 4
37 74 11

� � � � � �
� � � � � �
� � 11 19 18 37 111 37 3� � � �

�

 گزینه‌‌ی »2«  31 .74

2 6 4 3 3 21 87 1 6 4 2 4 14 70� � � � � � � � � � � � �
 3 14 3 1 3 6 63� � � � � � �

 گزینه‌‌ی »3«  31 .75

39 27 12 4 6 24 24 12 2
86 50 36 2 54 108 108 36 3
58 48 10 25 6

� � � � � �
� � � � � �
� � � �1150 150 10 15� �

�

چندقلوهای ناهمسانچندقلوهای ناهمسان
 گزینه‌‌ی »1«  عــــــددی که در قسمتی در دایره‌ی وسطی قرار 31 .76

دایره‌ی  دو  در  قسمت  همان  در  که  است  عددی  دو  حاصل‌ضرب  دارد، 
6 8 48 3 4 12 3 9� � � � � �? اطراف قرار دارد.�

 گزینه‌‌ی »3«   مجموع دوتا عدد هم‌موقعیت در اطراف، برابر عددی 31 .77
در همان موقعیت در وسط است.�

4 6 10 7 9 16 5 2 7� � � � � � �?
 گزینه‌‌ی »1«   مجموع دو عدد هم‌موقعیت در دوتای سمت چپ 31 .78

برابر عددی در همان موقعیت در سمت راست است.
3 6 9 7 1 8 4 7 11� � � � � � �? پس 8 = ؟ است�

 گزینه‌‌ی »1«  دو عدد هم‌موقعیت در سمت چپ با هم جمع شده 31 .79
از آنها کم می شوند تا عدد هم  و دو عدد هم‌موقعیت در سمت راست 

موقعیت در شکل وسط به دست آید.
( ) ( ) ( ) ( )8 4 3 7 2 8 5 3 9 1� � � � � � � � �

( ) ( ) ( ) ( )7 8 6 1 8 21 14 8 18 9� � � � � � � � �

ارقام اعداد سه‌رقمی را جمع می‌زنیم. حاصل یک 31 .80  گزینه‌‌ی »2«   
عدد دو‌رقمی در دایره‌ی مقابل است.

4 9 3 16 4 7 5 16
3 4 3 10 6 6 2 14
2 8 8 18 3 8 6 17

� � � � � �
� � � � � �
� � � � � �

�

8 2 3 13� � � � �? ? �
تست محدودتست محدود

 گزینه‌‌ی »4«   31 .81
7 6 3 14 10 6 5 12 3 32 16 6� � � � � � � � �, ,

A B
�

4 20 16 5� � �
C

�
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 گزینه‌‌ی »2«   31 .82
�2 × + = × =( )B C A D E A

 گزینه‌‌ی »4«   31 .83
4 5 2 10 3 6 9 2 7 8 14 4× ÷ = × ÷ = × ÷ =, , ,

A B
�

6 4 12 2 4 10 8 5× ÷ = × ÷ =
C D

, �

3 گزینه‌‌ی »2« 31 .84 7 21 21 4 25 50 2 25
3 6 18 18 4 22 44 2 22
3 5 15 15 4 19 38 2

× = + = = ×
× = + = = ×
× = + = = ×119

3 11 33 33 4 37 74 2 37× = + = = ×

�

8 گزینه‌‌ی »1« �31 .85 1 5 3 17 6 9 7 1 21
2 3 4 1 8 3 4 1 2 6

+ + − = + + − =
+ + − = + + − =

�

) گزینه‌‌ی »1« 31 .86 ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

25 5 9 3 11
24 8 7 5 5
36 9 6 3 7

÷ + − =
÷ + − =
÷ + − =

�

 گزینه‌‌ی »4«  31 .87
3 7 2 16 3 8 3 20 2 2 9 5 30 10 5× − − = × − − = × − − =

 گزینه‌‌ی »3«  31 .88
( ) ( )

( ) ( )

9 7 20 9 4 3 5 7 3 5
7 5 13 5 5 7 7 4 6 3

+ + ÷ = + + ÷ =
+ + ÷ = + + ÷ =

�

 گزینه‌‌ی »2«  31 .89
( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

14 24 16 18 4
23 13 17 19 0 24 17 10 26 5

+ − + =
− − + = + − + =

�

 گزینه‌‌ی »2«  31 .90
قانون‌های حاکم C , B , A مشابه هست ولی عین هم نیست؛ زیرا در هر جدول 
اعداد دو ستون با هم جمع می‌شوند و عدد ستون دیگر را به وجود می‌آورند.

ماتریس‌های مربعیماتریس‌های مربعی
 گزینه‌‌ی »4«  جمع دو ستون سمت چپ، ستون سمت خواهد شد.31 .91

22= ؟ + 6      ,     13 = 9 + 4         ,      9 = 7 + 2 �
همچنین جمع دو سطر بالایی، سطر پایینی خواهد شد.

22= 13 + 9      ,     ؟ = 9 + 7         ,      6 = 4 + 2 �
از هر یک از دو رابطه می‌توان فهمید که عدد علامت سؤال16 است.

 گزینه‌‌ی »3«  هر سطری یک الگوی حسابی است.31 .92
با مجموع 31 .93 اول  »2«  مجموع خانه‌به‌خانه‌ی دو ستــــون   گزینه‌‌ی 

خانه‌به‌خانه‌ی دو ستون دوم یکی است.
3 5 4 4 8 3 4 7 3 4 2 5� � � � � � � � �, , �
2 2 1 3� � � � �? ? �

 گزینه‌‌ی »4«  جمع خانه‌به‌خانه‌ی دو سطر اول با سطر سوم برابر 31 .94
2 1 3 4 5 6 2 8� � � � � �? است.�

جمع خانه‌به‌خانه‌ی دو ستون اول با ستون سوم یکی است.

2 4 6 1 2 3 5 8� � � � � �? �
? پس: 1=

 گزینه‌‌ی »4«  با توجه به الگوی جمع خانه‌به‌خانه‌ی دو ستون اول:31 .95
4 7 11 10 1� � � � �

6 2 8 7 1� � � � �

9 8 17 1 16� � � � � �? ? �
قانون مشابهی در سطرها هم برقرار است.

 گزینه‌‌ی »3«  در هر ردیف، خانه‌ی وسطی، دو برابر مجموع دو عدد 31 .96
16 12 14 14 28 28 2 56� � � � � � � �? دیگر است.�

 گزینه‌‌ی »3«  در هر سطر، حاصل‌ضرب دو عدد اول برابر مجموع 31 .97
دو عدد دوم است.

3 4 7 5 5 3 6 9 2 4 3 5� � � � � � � � �, , �
7 2 8 4 5 10 10� � � � � �? , �

بزرگتر 31 .98 عدد  ستون،  هر  و  سطر  هر  در  کنید  دقت    »3« گزینه‌‌ی   
مجموع بقیه‌ی اعداد آن سطر یا ستون است.

 گزینه‌‌ی »2«  در هر ردیف هر عدد وسطی چهار برابر اختلاف دو 31 .99
4 780 740 40 4 160� � � � �( ) عدد دیگر است.�

 گزینه‌‌ی »4«  در هر سطر و در هر ستون، هر عدد، جمع دو عدد 32 .00
قبل خودش است.

 گزینه‌‌ی »4«  در هر ردیف و در هر ستون، مجموع سه عدد نخست 32 .01
برابر با عدد چهارمی است.

02. 32
3 6 9 12

+3 +3 +3
 گزینه‌‌ی »1«  ردیف اول: �

7 13 19 25

+6 +6 +6

ردیف دوم: �

11 20 29 38

+9 +9 +9
ردیف سوم: �

15 27 39 51

+12 +12 +12
ردیف چهارم:�

 گزینه‌‌ی »3«  از بالا به پایین سطر به سطر2 تا اضافه می‌شود.32 .03
از چپ به راست ستون به ستون 3 تا اضافه می‌شود.

 گزینه‌‌ی »3«  ستون ها به ترتیب از چپ به راست با3, 2, 1جمع زده می‌شوند.32 .04
سطرها به ترتیب از بالا به پایین با 1, 2 , 3 جمع زده می‌شوند.

 گزینه‌‌ی »4«  سطرها از بالا تا پایین با 3- , 2+ , 3- جمع زده می‌شوند.32 .05
ستونها از چپ به راست با 2+ , 3- , 2+ جمع زده می‌شوند.

 گزینه‌‌ی »2«  ستون سوم برابر است با ستون اول +32.2 .06
ستون چهارم برابر است با ستون دوم +5.

سطر سوم برابر است با سطر اول +5.
سطر چهارم برابر است با سطر دوم+ 2.

 گزینه‌‌ی »4«  سطر اول با 3 جمع زده می‌شود و سطر دوم به دست می‌آید.32 .07
سطر دوم با 2 جمع زده می‌شود و سطر سوم به دست می‌آید.

سطر سوم با 1. جمع زده می‌شود و سطر چهارم به دست می‌آید.
08. 32+3 -1 +3 -1

+3

-1

+3

-1

 گزینه‌‌ی »3«  �
اعداد  با  سطرها  و  ستون‌ها  شکل  مطابق 

گفته شده جمع زده می شوند.

 گزینه‌‌ی »1«  دو سطر بالایی به طور معکوس در دو سطر پایینی 32 .09
ظاهر می‌شوند.

A

B C

D E
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 گزینه‌‌ی »1«  �32 .10
هر مربع 2×2 در گوشه‌ها به طور قطری تکرار می‌شود.

ماتریس‌های مستطیلی و ناقصماتریس‌های مستطیلی و ناقص
11. 32

A+DA B

D CB+C

C+D A+B

 گزینه‌‌ی »2«  �
با توجه به شکل روبه‌رو: 

A D� � � �41 17 58 �

 گزینه‌‌ی »1«  ستون‌ها را از راست به‌ترتیب A, B, C, D می‌نامیم. 32 .12
قانون زیر در آن برقرار است.

A + C = B      B + D = C      B + C = A C + D = D

این علامت جمع قانونش این است که مثلًا در شکل، 
حاصل‌جمع دو عدد هم‌مکان در A و C در مکانی  
پایین‌تر از آن در B واقع است که در شکل روبه‌رو 

آن را مشاهده می‌کنیم. 
بقیه‌ی روابط قابل چک کردن است و جواب مورد 

نظر به دست می‌آید.
 گزینه‌‌ی »3«  در هر ردیف، اعداد را با هم جمع می‌زنیم )به‌طور افقی(32 .13

?
5 2 7

2 3 3 8
3 4 1 1 9
5 1 1 2 1 10

+ =
+ + =

+ + + + =
+ + + + =

�

با توجه به ترتیب اعداد، علامت سؤال بایستی6 باشد.
 گزینه‌‌ی »2«  مجموع اعداد ستون‌ها را پشت سرهم می‌نویسیم. یک 32 .14

3 4 5 4 7 8 9+ ? دنباله تولیـــــد می‌شود. �
است. ? = 2 و در نتیجه 4 6+ =? اعداد به‌ترتیب ظاهر می‌شوند پس

 گزینه‌‌ی »2«  مجموع اعداد را در هر سطر حساب کنید و از سطر 32 .15
اول به بعد به‌ترتیب بنویسید: 

-5

30 25 20 15 10 5

-5 -5 -5 -5

 گزینه‌‌ی »3«  در هر ردیف مجموع اعداد را محاسبه می‌کنیم.32 .16
44 33 22 33 22 37 33 22 11, , , , , ?, , ,+ �

دقت کنید در هر ردیفی که چهارخانه سه خانه، دو خانه و یک خانه دارد، 
مجموع اعداد به ترتیب 11×4 ، 11 × 3، 11×2 و 11×1 است.	

 گزینه‌‌ی »4«  در هر ردیف کج )که موازی ضلع جدول است،( جمع 32 .17
3 17 30 10+ + = → =? ? اعداد برابر30 است. پس:�

و 32 .18 بالا  در  »2«  دو عددی که در یک ستــــون سه‌تایی   گزینه‌‌ی 
پایین ستون هستند، در هم ضرب شده و عدد دو رقمی حاصل در دو 
مربع اطراف مربع وسطی قرار می‌گیرد. حاصل جمع هر چهار رقم هم در 

وسط قرار می‌گیرد.
3 5 15 3 5 1 5 14
6 9 54 6 9 5 4 24
6 8 48 6 8 4 26 8

× = + + + =
× = + + + =
× = + + + = → =? ?

�

 گزینه‌‌ی »1«  مجموع اعداد در هر ستون برابر با  16 است.32 .19
 گزینه‌‌ی »3«  اعداد به صورت ستونی یک عدد سه رقمی را مشخص 32 .20

117 4 468 468 2 936× = × = می‌کند:�

چیدمان مثلثیچیدمان مثلثی
بالایی 32 .21 عدد  هر  بالا،   به  رو  مثلث  هر  در    »1« گزینه‌‌ی   

حاصل‌ضرب دو عدد پایینی است.
 گزینه‌‌ی »3«  هر عدد حاصل‌ضرب دو عدد پایینی خودش است.32 .22
 گزینه‌‌ی »2«  هر عدد حاصل‌جمع دو عدد پایینی خودش است.32 .23

24. 32

52

8

4
25

12

27

7
13

1
14

2
6

100

48

21

8

9
5

10
7

3
1

6

5

7

 گزینه‌‌ی »4«  �
هر عدد حاصل‌جمع دو عدد پایینی است.

اعداد کوچک درون هر خانه، ترتیب 
محاسبه را نشان می‌دهند.

 گزینه‌‌ی »2«  هر گروه سه‌تایی از مثلث‌های رو به بالا، مجموعشان 32 .25
17 است.

	1 + 9 + 7 = 17 برای مثال :�
4 7 17 6+ + = ⇒ =? ? بنابراین:�

نقش ارقامنقش ارقام
 گزینه‌‌ی »3«  در هر سطر هر رقم یک بار می‌آید.32 .26
 گزینه‌‌ی »4«  در هر سطر و هر ستون، هر رقم یک‌بار می‌آید.32 .27
 گزینه‌‌ی »3«  هر عدد وسط جمع ارقام دو عدد اطراف است.32 .28

2 8 9 7 2 4 32+ + + + + = �
3 2 3 2 4 6 2 7 29+ + + + + + + = �
9 3 0 7 1 8 0 2+ + + + + + + = ? �

2 3 4 8 7 6 2 1 33+ + + + + + + = �

 گزینه‌‌ی »4«  32 .29
در سطرها ارقام اعداد آمده است.

دو عدد 934 و 9453 باهم جمع شده‌اند و عدد 10387 به‌دست می‌آید.
 گزینه‌‌ی »1«  از بالا به پایین به سطرها دقت کنید.32 .30

8 8 1
56 8 7

329 8 7 7
2744 8 7 7 7

= ×
= ×

= × ×
= × × ×

�

تقسیم می‌کنیم. در 32 .31 2 2× را به چهار جدول 4 4×  گزینه‌‌ی »2«  جدول
هـــــر کدام حاصل‌ضرب دو رقم بالایی عددی است که ارقامش در پایین آمده است.

5 7 9 3

3

3

35 2 7

8 8 4

42 2

 گزینه‌‌ی »4«  �32 .32
از بالا به پایین در هر ردیف یک عدد است.

5
35
175
25

5 35 175 25

?

?× = = × �

. ? = 7 پس:

6 8 4

12 10 14

24 26 20

46 44 50

96

A B C D


